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第２号様式 (第３関係) 

 

令和２年度第１回高齢者保健福祉審議会議事録 

 

１ 開催日時  令和３年１月１８日（月）午後２時から午後４時 

 

２ 開催場所  豊山町役場３階 会議室３・４ 

 

３ 出席者    

  （１）委員 ７名 

江崎弘(会長) 、寺町逸視（会長代理）、小坂啓史、小塚奈緒美、岡島薫、小泉チエ子、佐野知穗 

※欠席者：１名 鳥村勇斗 

 

（２）事務局 ７名 

生活福祉部長 日比野敏弥、保険課長 牛田彰和、保険課高齢者・介護係長 水野将徳、保険課

高齢者・介護係主任 大下収悟、地域包括支援センター包括支援係主査 長友妙子 

計画策定委託業者（国立大学法人 名古屋大学） 大西丈二 

 

   （3）傍聴者 なし 

 

４ 議題 

（１）審議会の趣旨説明について 

（２）令和元年度介護保険事業実績報告について 

（３）令和元年度地域包括支援センター事業報告について 

（４）第９次豊山町高齢者福祉計画・第８次介護保険事業計画の策定について 

 

５ 会議資料 

資料１：豊山町高齢者保健福祉審議会委員名簿 

資料２：令和元年度介護保険事業実績報告について 

資料３：令和元年度地域包括支援センター事業報告について 

資料４：第９次豊山町高齢者福祉計画・第８次介護保険事業計画の策定について 

冊 子：第８次豊山町高齢者福祉計画・第７次介護保険事業計画 

 

６ 議事内容 

事務局 ただいまから、令和２年度第１回豊山町高齢者保健福祉審議会を開会します。 

委員の委嘱につきましては、感染予防のため机の上に委嘱状を置かせていただき

ましたので、ご確認をしていただくことで、委嘱にかえさせていただきますので、よろし

くお願いいたします。 
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それでは、はじめに町長からご挨拶を申し上げます。 

町長 【挨拶】 

事務局 本日の資料は資料１から資料４、高齢者福祉計画・介護保険事業計画でございま

す。 

それでは、審議会の開催にあたり、委員の紹介をさせていただきます。 

【資料１により委員紹介】 

次に事務局の自己紹介をさせていただきます。 

【事務局紹介】 

事務局 続きまして、「次第３ 会長の選出について」に移ります。 

 会長の選出は、豊山町高齢者保健福祉審議会条例第５条第１項に基づき、委員の

互選で決定することになっております。 

どのような方法で選出するかなど、ご意見等がございましたらお願いします。 

委員 経験豊富な江崎委員を会長として推薦したいと思います。 

事務局 ただ今、委員から江崎委員に会長就任の推薦がありましたが、異議等はございま

せんでしょうか。 

【異議なしの声】 

ありがとうございました。それでは、高齢者保健福祉審議会の会長を江崎委員にお

願いします。江崎会長は、会長席に移動をお願いします。 

ここで、会長から一言ご挨拶をいただきます。 

会長 【挨拶】 

事務局 続きまして、「次第５ 会長代理の選出について」に移ります。 

会長代理の選出は、豊山町高齢者保健福祉審議会条例第５条第３項に基づき、

会長の指名で選出することになっております。 

会長からご指名をいただきますのでよろしくお願いします。 

会長 誠に僭越ではありますが、寺町委員にお願いしたいと思います。 

事務局 ただ今、江崎会長から会長代理として、寺町委員のご指名がありました。 

寺町委員、ご承認いただけますでしょうか。 

【寺町委員、同意の意思表示】 

事務局  次に、審議会の議事録について説明させていただきます。 

町では、情報公開の一環として、審議会や委員会等の議事録を、町のホームペー

ジに掲載することになっております。 

本会もその対象になり、どのような論議がされたか、要旨を抜粋して、発言者の名

前をＡ，Ｂとし、議事録をホームページに掲載させていただきます。 

掲載について、ご承認いただけますでしょうか。 

 【異議なしの声】 

また、議事録の内容につきましては、委員の皆様の確認が必要となります。 

後ほど、会長から議事録署名委員が指名されますので、よろしくお願いします。 

なお、議事録の署名については、事務局が本日の議事録を作成後、署名のお願
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いに伺いますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、議題に入ります前に、次年度以降の豊山町高齢者福祉計画・介護保険

事業計画を策定するため、「第９次豊山町高齢者福祉計画・第８次介護保険事業計

画の策定」について、町長から会長に計画策定の諮問書をお渡しします。 

【町長から会長へ諮問書の渡し】 

町長は、他に公務がありますので、ここで退席させていただきます。 

【町長退席】 

それでは、以降の審議会の議事進行につきましては、会長にお願いします。 

会長 それでは、議事の進行をさせていただきます。 

まず、議事録署名の指名ですが、岡島委員と小泉委員を指名します。次第６．議

題「（１）審議会の趣旨説明について」事務局から説明をお願いします。 

事務局 【冊子により説明】 

会長 説明が終わりました。委員の皆さんからご意見・ご質問がありましたら、いただきたい

と思います。 

【意見・質問なし】 

委員の皆さんのご意見等もないようですので、議題（１）審議会の趣旨説明につい

ては、終わります。 

次に、「議題（２）令和元年度介護保険事業実績報告について」事務局から説明を

お願いします。 

事務局  【資料２により説明】 

会長  説明が終わりました。委員の皆さんからご意見・ご質問がありましたら、いただきたい

と思います。 

委員 非常に幅広い内容。事業計画９頁で、豊山町の人口構成と将来設計のグラフにつ

いて、人口推移と推計、高齢者は今なお増えていますか、それとも横ばい、むしろ少

し減っていますか？また、高齢者の方の推移について、増加の幅が。高齢者が増え

ているようですが。 

事務局 計画書の段階ですが今年度については総人口については横ばいで今後につい

ては増加傾向です。実際には令和３年４月１日現在、人口は減少しています。高齢

者については資料２―１－（１）のとおり、平成３０年度より微増しており、今年度も増

加傾向です。 

会長 人口増えているか。高齢者が増えているように思いますが。 

事務局 高齢者増は人口が増えていることに伴うものと思われます。人口構成は大きな変化

はありません。 

会長 高齢な方たちが少ない。もう少しいるかと思っていましたが。 

事務局 資料２でもう 1 点修正箇所をお願いします。資料２の２ページ、３（２）実績がある

が、年度末現在の実績となるので H３０のところが H２９、Ｒ１のところが H３０、R２のと

ころが R１という形で１年前の年になりますので修正をお願いします。 
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会長 委員の皆さんからのご意見は出尽くしたようですので、議題（２）令和元年度介護

保険事業実績報告については終わります。 

次に「議題（３）令和元年度地域包括支援センター事業実績報告について」事務局か

ら説明をお願いします。 

事務局  【資料３により説明】 

会長  説明が終わりました。委員の皆さんからご意見・ご質問がありましたら、いただきたい

と思います。 

委員  認知症サポーターについては、どんな状況でしょうか。 

事務局 累計で４，４００名くらいの方が受講されています。町内小学校なども協力していた

だいています。 

委員 ケーブルテレビは自宅でも見られるのですか。 

事務局 自宅でも見られます。ケーブルテレビ工事費には町の補助も利用できます。 

委員 視聴率は分かるのですか。 

事務局 視聴率は分かりません。 

会長 委員の皆さんからのご意見は出尽くしたようですので、議題（３）令和元年度地域

包括支援センター事業実績報告については、終わります。 

次に、町長から諮問書の提出がありました「議題（４）第９次豊山町高齢者福祉計

画・第８次介護保険事業計画の策定について」事務局から説明をお願いします。 

事務局 【資料４により説明】 

会長 説明が終わりました。委員の皆さんからご意見・ご質問がありましたら、いただきた

いと思います。 

委員 

 

７ページの図についてですが、計画は町民に公表するものなので、町民はＰＤＣＡ

サイクルにあまり馴染みがないのではないか。用語集を見ればわかりますが、例えば

どれがＰで、どれが C か、このような流れで効率よくマネジメントするという流れが今注

目されているという意義を説明した上で示すべきでは。 

１１ページの他市町村比較について、豊山がどれかを分かりやすくした方が良いと

思います。 

性・年齢別数値について、性と年齢を調整するというのがどういう意味なのかを分

かりやすく説明しておくべきではないですか。 

コロナ関連について、大きく変化していることは事実なので、考えられる項目等を

示してはどうですか。 

数の増減がコロナ禍によるものと考えられるなら、そのように説明すべき。 

９１ページ 課題が政策のどこにつながっているかを示してほしいと思います。 

１０３ページ頁以降の第４章も課題１の反映など、分かりやすく示してほしいと思い

ます。 

５５ページ、７１ページについて、調査報告書という役割もあるのかとは思います

が、ウエイトバック集計、７ページの性・年齢調査や、統計分析の用語が難解です。目
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印で書いておく、単純集計とクロス集計など、簡単なことを書いておいて後で詳しいも

のを付け加える形の方が良いのではないでしょうか。統計学をやっている人なら良い

のですが、一般の人に分かるような簡単な言葉で統計分析の説明を加えると良いの

ではないでしょうか。 

事務局 住民に対して分かりやすい説明にしたいとは思っているので、いただいたご提案を

もとに加筆修正を加えます。 

記載については統計用語など、不要と思われるところは削除します。 

ニーズ調査は、本町は２回目だがモデルで行ったものを含めると 4 回目となる市町

村もあります。差の分析は大変難しく、住民になかなか分かってもらいにくい。どう変

わったのかをしっかり示すことが良いのではないかと感じて今回入れています。 

冊子の位置付けについて、住民に見ていただくのが概要版であったり、詳しい結

果を見たい人はホームページで見ていただくとか、又は別添の資料を作るとか、その

ように、ご高齢の方にも見ていただきやすいものと、計画書として妥当なものと、詳し

いところを知るためのものと３段階で作れるのが最もよいと思われます。今回はそれに

準じて作成しており、審議会の中で、どこを抽出するか、どこまで書くかというところを

ご助言いただければ、できるだけそれを反映してまとめていきたいと考えています。 

この計画の位置付け、例えばご高齢の多くの方に見ていただけるような概要版が

あり、この計画書があり、資料とするものを別添につけるなどすれば、詳細は別添資

料でと言えると思います。総務省の調査をそのまま使っており、なるべく国のものを使

いたいと考えております。さらに詳しいものがあれば示していきます。 

会長 委員の皆さんからのご意見は出尽くしたようですので、「議題（４）第９次豊山町高

齢者福祉計画・第８次介護保険事業計画の策定について」は終わります。 

次に、「７．その他」について、皆様からありましたらお願いします。 

【なし】 

事務局からありましたらお願いします。 

事務局  １点ご連絡がございます。次回の審議会の日程につきましては、令和３年２月１日を

予定しております。ご多忙の中、誠に恐縮ではございますが、ご出席を賜りますようお

願い申し上げます。事務局からは以上でございます。 

会長 本日予定しておりました審議会の議題については、全て終了しました。 

以上をもちまして、令和２年度第１回高齢者保健福祉審議会を終了させていただ

きます。ご協力ありがとうございました。 

 

 

７ その他 

上記のとおり、第１回豊山町高齢者保健福祉審議会の議事の経過及びその結果を明確にするために 

この議事録を作成し、会長代理及び出席者２名が署名する。 
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令和３年２月５日 

会   長  江 崎     弘 

 

署 名 人  岡 島     薫 

 

署 名 人  小 泉 チ エ 子 

 


